
 

 

Comité o Grupo: Mesa de Bibliotecas Risaralda - 
Quindío - Caldas 

Acta No. 8 de 2022 

Citada por: Adriana Patricia Oyuela López 
Fecha: junio_17_ 2022 

Coordinador: Adriana Patricia Oyuela López Inicio: 10:00 a.m. / Fin: 11:00 a.m. 

Secretario/a: Adriana Patricia Oyuela López Lugar: Teams 

 

PARTICIPANTES. 

No. Nombre Cargo 

1 Adriana Patricia Oyuela López Directora Biblioteca ULP 

2 Margarita María Fajardo Torres Directora Biblioteca UTP 

3 Yudi  Mayerly Ariza López Coordinadora Biblioteca UCC 

4 Luis Miguel Gallego Sepúlveda Universidad Caldas 

5 María Isabel Urrego Pérez Universidad de Manizales 

 ASISTENTES INVITADOS NO PRESENTES 

6 Martha Helena Pineda Uribe Universidad Nacional 

7 Wbeimar Cano Restrepo Universidad Autónoma de Manizales 

8 Luz Nidia Valencia Galvis Biblioteca Luis Amigó 

9 María Eugenia Nieto Medina Universidad Católica de Manizales 

   

 
OBJETIVO: Socializar la información de la Red de Unidades de información de Risaralda 

PUNTOS PARA TRATAR. 

1 Saludo  

2 Presentación de miembros 

3 Invitación a participar de la mesa de Bibliotecas 

 

 
DESARROLLO DE LA REUNIÓN. 



 

 
En Pereira, a los 17 días del mes de junio de 2022 siendo las 10:15 am, se reunieron de manera virtual los 
Directores y Coordinadores de la Mesa de Bibliotecas de las Unidades de información, Bibliotecas Privadas, 
Públicas y Centros de Documentación de Pereira y Manizales. 

 
SALUDO Y PRESENTACIÓN DE MIEMBROS 
 
Se inicia con un saludo y la presentación de cada miembro. 
 
Margarita Fajardo empieza la presentación comenta: el inicio de la mesa de bibliotecas con la división en 
diferentes zonas y ésta zona se llamaba CENTRO OCCIDENTE, pertenecían varios departamentos (Quindío, 
Risaralda y Caldas, además de: Huila y Tolima. La mesa de bibliotecas tiene una trayectoria llevaba más de 
10 años cuando inició y la idea de la RED es el trabajo cooperativo, no ha sido fácil y menos cuando se hace 
entre departamentos por los encuentros presenciales, pero la tecnología ha avanzado mucho y facilita el 
encuentro de las tareas. Los departamentos más cercanos a Risaralda ha sido Caldas (U. Caldas, U. Manizales). 
No es obligación estar o pertenecer a ella, soñamos con hacer un trabajo mancomunado, cooperativo, no es 
fácil que se tenga el apoyo de todo. 
 
Este trabajo nos ha permitido varias cosas: 
 
1. Tener una mayor visibilidad, mejor imagen ante las directivas de las universidades 
2. Permitir a la biblioteca más pequeña, tener un aprendizaje y que lleven mejores prácticas a las bibliotecas 
3. El trabajo interbibliotecario a través del préstamo de material bibliográfico.  
 
Son muchos los beneficios, no ha sido fácil, pero llevamos más de 35 años de existencia de la red y hemos 
visto como nacen otras mesas con otras temáticas, y algunas mueren. Nosotros continuamos y trabajamos 
cada vez en hacernos más visibles y darles más servicios a nuestros usuarios. 

 
Hemos tenido logros como la Feria del libro, hemos logrado hacer un catálogo colectivo y cualquier persona 
puede entrar y consultar. Les da la Bienvenida a María Isabel y Luis Miguel.  
 
María Isabel pregunta si existe un documento de acuerdo de voluntades y préstamo interbibliotecario, 
donde se conozca el nombre de todas las universidades donde se puede establecer el tipo de convenio y 
reglamento del mismo. 

 
Yudi Mayerly continua con la presentación y hace la presentación de la página web de reunir con todos sus 
servicios, que lleva 6 años y ha aprendido y se ha fortalecido con la formación brindada por otras instituciones 
para la mesa de biblioteca. Formamos un equipo colaborativo y formativo, retroalimentando a los usuarios. 
En la parte cultural se hacen visibles en la página de REUNIR. Generando un impacto al interior de las 
instituciones. 
 
María Isabel comenta que es importante el acuerdo de voluntades en la medida que queramos fortalecernos 
internamente sino en red.  
 



 

Luis Miguel, Viene del gremio de editores y es importante la participación en la Red 
 
 

 

 
 

 



 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

Mesa Linea Estrategias

Bibliotecas 

REUNIR

Proyecto
Diagnóstico catálogo colectivo

Gestión de 

Experiencias

Agenda cultural (Feria del libro)

PLAN DE ACCIÓN 2022

Proyecto Diagnóstico bibliotecas.

Agenda formativa

Gestión de 

conocimiento

Programa formación en 

bibliotecas. 

Gestión de 

conocimiento

Congreso bibliotecas más 

inclusivas. 



 

 
 

  
 

COMPROMISOS PACTADOS EN LA REUNIÓN. 

N° Compromisos Responsable Fecha de 
Entrega 

 1. Tarea de conocer la Red y aportar en la medida de lo 
posible 

Directores de 
Manizales 

permanente 

2.    

CONCLUSIONES. 

.  
 

 
 

 
 
 

                                                                                     

    Adriana Patricia Oyuela López                                           Yudi Mayerly Ariza López 
Coordinadora Mesa de Biblioteca Secretaria Mesa de Biblioteca 

 


